

# 食品安全 时间表

## 3年解决突出问题

## 5年完善监管

### 增强生产经营者的诚信意识

除3年目标外,这个决定还提出,用5年左右的时间,使我国食品安全监管体制机制、食品安全法律法规和标准体系、检验检测和风险监控等技术支撑体系更加科学完善,生产经营者的食品安全管理水平和诚信意识普遍增强,社会各方广泛参与的食品安全工作格局基本形成,食品安全总体水平得到较大幅度提高。

这个决定要求加强食品生产经营监管,建立健全食品退市、召回和销毁管理制度,防止过期食品等不合格食品回流食品生产经营环节。食品经营者要建立并执行临近保质期食品的消费提示制度,严禁更换包装和日期再行销售。

### 对失信行为予以惩戒

决定还提出,建设食品生产经营诚信信息数据库和信息公共服务平台,并与金融机构、证券监管等部门实现共享,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,发布违法违规企业和个人

根据中国政府网3日报道,刚刚印发的《国务院关于加强食品安全工作的决定》提出了我国食品安全的阶段性目标,计划用3年左右的时间,使我国食品安全治理整顿工作取得明显成效,违法犯罪行为得到有效遏制,突出问题得到有效解决。



“黑名单”,对失信行为予以惩戒,为诚信者创造良好发展环境。

### 实现有奖举报工作的制度化、规范化

在动员全社会广泛参与方面,这个决定要求地方各级政府加快建立健全食品安全有奖举报制度,畅通投诉举报渠道,细化具体措施,完善工作机制,实现食品安全有奖举报工作的制度化、规范化。切实落实财政专项奖励资金,合理确定奖励条件,规范奖励审定、奖金管理和发放等工作程序,确保奖励资金及时兑现。

### 纳入地方政府年度绩效考核内容

为促进食品安全监管责任的落实,这个决定首次明确将食品安全纳入地方政府年度绩效考核内容,并将考核结果作为地方领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容。对于发生重大食品安全事故的地方,在文明城市、卫生城市等评优创建活动中实行一票否决。

据新华社

## 湄公河惨案追踪: 泰警方向9名 涉案军人发逮捕令

2011年10月5日,两艘中国商船在湄公河金三角水域遇袭,13名船员无一幸免。泰国警方2日对涉嫌杀害中国船员的9名军人发出逮捕令。

2日上午负责湄公河惨案侦查工作的泰国警察副总监班西里·巴帕瓦召集泰国警察总署、负责北部治安的第五警区,以及参与湄公河惨案侦破工作的高级警官,举行了两个小时的闭门会议。在会后的新闻发布会上,泰国警察副总监班西里表示,召开此次会议是为了探讨案情,加快调查进度。他还表示泰国警方共询问了109位案发前后的目击证人,证实泰国9名军人涉嫌参与杀害中国船员,泰国警方已经对他们发出逮捕令,他们将面临两项指控:参与杀人、藏匿尸体。班西里还称,在湄公河惨案中,一个名叫沃兰的泰国公民曾协助犯罪集团,此人有涉毒记录,目前泰国警方也对沃兰发出了逮捕令。 据央视

## 中国海监83船 劝退外国渔船

正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队,3日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察。

3日上午,中国海监定编队航行至南沙群岛中部部分岛礁。雷达回波显示附近有一艘外国渔船。中国海监83船上的中国海监维权执法人员立即用汉、英、越三种语言喊话,宣示主权、体现管辖。

“我是中国海监83船,正在中华人民共和国管辖海域定期巡航。”

“西沙群岛和南沙群岛是中国领土。中国对上述群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,任何国家对西沙群岛和南沙群岛提出领土主权要求,并依此采取的任何行动,都是非法的、无效的。”

在海监83船的震慑下,外方船只不断在海面上倒车盘旋,83船则一直将船头对准该船。数十分钟后,外方船只迫于压力,渐渐远离我海上巡航编队。 据新华社

## 一项调查显示: 超9成网友 反对65岁退休

“延迟退休”再一次被提出,引发网友热议。前日,记者联合大渝网就“退休年龄延至65岁”话题进行了调查,截至21:30,超过9成网友反对退休年龄延至65岁。

从前日下午2点至晚上9点半,共有5000多名网友参与了调查。退休年龄延至65岁,你愿意吗?95.84%的网友选择了“不乐意”,仅有4.16%的网友选择“支持”。

最理想的退休年龄是多少呢?参与调查的网友认为,男女退休年龄应该区别对待。数据显示,超9成网友认为,男性最理想的退休年龄是55岁~60岁,女性最理想的退休年龄是50岁。 据《重庆商报》

# 44岁谭作钧 最年轻副省长 曾是央企最年轻总经理



谭作钧 资料图片

据《辽宁日报》报道,日前,辽宁省第十一届人民代表大会常务委员会第三十次会议表决通过了人事任免案,决定任命谭作钧为辽宁省人民政府副省长。

另据中国船舶工业集团公司网站消息,5月29日中国船舶工业集团公司召开了领导干部大会,中共中央组织部副部长王尔乘在会上宣布,中央决定谭作钧调辽宁省政府任职,免去其中国船舶工业集团公司总经理、党组副书记职务。

1968年10月出生,今年44岁的谭作钧,此前曾是央企中最年轻的总经理,如今成为了现任最年轻的副省长。此前最年轻的副省长是江西副省长谢茹,比谭作钧大3个月。

从简历上来看,谭作钧是湖南茶陵人,还是个法学专业的高材生,22岁时从武汉大学法学院国际法系毕业,1997年毕业于美国纽约Touro法学院,2005年毕业于中欧国际工商学院,具有研究生学历,法学硕士,工商管理硕士。

大学毕业后,谭作钧在江南造船厂锻炼,后在中国船舶工业贸易公司工作。2001年,33岁的谭作钧就成为中船置业有限公司总经理。此后,一路和船舶相伴,2008年,40岁的他成为了中国船舶工业集团公司总经理、党组副书记。

在2010年,国际航运造船界顶级杂志“TRADE WINDS”评选出新一届中国航运界最具影响力100人,中国有四人上榜。谭作钧排名第30位,在四人中,谭作钧最年轻。

### 新闻链接 央企高管从政

2007年以来,央企高管从政的人事任免逐渐增多,此前有中国华能董事长李小鹏任山西省常务副省长、中国一汽董事长竺延风任吉林省常务副省长、中国铝业董事长肖亚庆出任国务院副秘书长。去年,中国石油化工集团公司总经理苏树林出任福建省委副书记、副省长、代省长(后当选为省长)。

### 相关新闻

#### 副省长现状

从我国大陆31个省市区来看,共有236名副省长(副市长、自治区副主席),平均年龄54.9岁。其中,女性副省长有26人,占总数的11.02%,平均年龄54.8岁。广东的女性副省长有两人,分别是1952年出生的雷于蓝和1955年出生的招玉芳。年龄最小的女性副省长是江西副省长谢茹,1968年7月出生;其次是北京市副市长程红,1966年2月出生;浙江省副省长葛慧君,1963年3月出生。

在236名副省长中,“60后”的有58人,占总数的24.58%。福建的“60后”副省长分别是,张志南,1960年10月出生;洪捷序,1960年1月生;倪岳峰,1964年9月生;王蒙徽,1960年1月生。

从总体的年龄结构来看,福建、浙江、青海、北京,4个省市的“60”后副省长(副市长)占到4人,比例最大。福建的“60后”副省长人数更是超过了“50后”,浙江持平;广西、湖南、四川、内蒙古、新疆、天津、西藏各有3个“60后”副省长(副市长、自治区副主席)。只有河北、河南、吉林、江苏没有“60后”副省长。总体上趋于年轻化。

在这31个省市区当中,平均年龄最小的是青海,51.6岁;其次是北京,53.1岁。平均年龄最大的是湖北,56.6岁,其次是江苏56.5岁。

综合《重庆时报》、《南方都市报》报道

# 加热大提速 A.O.史密斯带“快进键”电热水器全新升级



美国热水巨头A.O.史密斯,增资5亿打造业内首个低碳节能热水器研发生产基地之后,第一个主打产品全新上市。据了解,这款6系列,不仅延续“带快进键”功能,而且对明星产品的节能技术进行了完善,再次加速行

业升级。

### 带“快进键”的电热水器 专利技术值得信赖

储水型电热水器预热时间长,洗澡人多水就不够用;即热型电热水器又受制于用电环境和气温,热水量得不到保证。因此,集速热、储热为一体的电热水器一经推出,就在行业内掀起了一股“合2为1”、“快进加热”的潮流。

“电热水器能够集速热和储热两种加热方式于一体,一直都是热水器行业面临的难题。”A.O.史密斯集团

公司副总裁、中国区总经理丁威表示,为攻克这一难题,其全球研发中心历时三年深入了解中国消费者需求,研发了速热/储热2合1电热水器。

之所以被称为“带快进键”的电热水器,是因为其特有“速热变容”、“MAX增容”系统。“速热变容”系统中的专利双棒分离技术(专利号:ZL03220700.X),可确保真正实现半胆速热,加热半胆水速度较第二代产品提升至5倍;而“MAX增容”能有效实现接力加热效应,可连续提供多至4倍容量的热水。

这款热水器上市至今获得消费者认可,并在上市当年获得国家电研究院颁发的、行业唯一的“影响中国家电技术与消费趋势产品创新”大奖,倍受专家推崇。

### 全新升级 节能远超一级能效

据悉,升级后的6系列,其热水产出率高达80%以上,远超国家一级能效标准,可谓是突破性的节能升级。

此外,6系列还配置了“实时热量提示”功能,消费者可透过触控面板,即时掌握热水量,安心享受充沛

和温暖热水。

### 多个第一

A.O.史密斯成节能技术领袖

这次产品升级,A.O.史密斯又一次证明了自己节能技术领袖的实力。

在近期由中国标准化研究院主办的“2010年度中国节能产品企业领袖榜”颁奖典礼上,A.O.史密斯将储水式电热水器三个升位榜单上的诸多第一全部收入囊中,以及获得全升位中的多项第一,捧得年度中国节能企业领袖奖。  
全国统一24小时服务热线4008288988